

Napovednik

RADIO SLOVENIJA 1, 06. 04. 2013, STUDIO OB 17H, 17:04

TOMAŽ CELESTINA (voditelj): Pozdravljeni, spoštovane poslušalke in cenjeni poslušalci. Slišali ste poročila ob sedemnajstih. In ker je danes sobota ste vabljeni, da se z nami potopite v dogajanje tega tedna, zajeto v Tedenskem aktualnem mozaiiku. Šesti april je danes, in delovni teden, ki se končuje je bil zaradi praznikov nekoliko krajši. Tudi prva aprilaska sobota, pa ob pogledu skozi okno ne prinese nič novega. Mokro in mračno je in če verjamemo tistim, ki se na vreme spoznajo, se bomo morali na drugačno vreme, pač, navaditi, pa če nam je to všeč ali ne. Vsaj iz besed Janeza Polajnarja z Agencije za okolje, je to mogoče precej neposredno zaznati.

JANEZ POLAJNAR (Agencija za okolje): No, vsekakor se moramo zavedat, da stopamo oziroma smo že vstopili v novo razporeditev vremenskih in hidroloških dogodkov. No, in ta nova razporeditev nam pove to, da, kot kaže, bodo v prihodnjih letih in to že beležimo, hidrološki ekstremi bolj pogosti, kot so bili do sedaj. Lahko pa so tudi bolj siloviti.

CELESTINA: In Slovenija se zadnje mesece res sooča s precej ekstremnim vremenom. Če odmislimo mesece mrakobnega, depresivnega obdobja, imamo zdaj veliko več težav s premočnimi padavinami. Veliko pove podatek, da sta od oktobra do konca marca na severovzhodu Slovenije že padli kar dve tretjini letnega povprečja padavin. Bo nekdanje Panonsko morje spet postalo morje? No, tako kot v zadnjih mesecih, marsikomu drsi na pretirano razmočenih tleh, tako se zdi, da je v znamenju drsenja ali zdrsov skoraj vse, kar se dogaja v zadnjem času. Dobršen del Slovenije zadnje tedne opazuje posledice skušnjav in ravnanja iz nekega drugega časa. Zdi se, da tudi iz neke druge države, ko so za del Slovencev, očitno, veljala neka druga pravila. Opazujemo posnetke razkošnih, na črno zgrajenih vil, opazujemo posnetke na ne povsem čiste načine zgrajenih razkošnih posestev. Na drugi strani pa zgodbe o tem, kako se čedalje več ljudi, čedalje težje prebija skozi življenje. A vendarle se nekaj premika. Zgodbe o nečednostih iz govoric zdaj prehajajo v uradne dogodke, pospremljene s policijskimi preiskavami. Dve imeni sodita v zadnjo rundo cvetobera, tiste druge doslej nedotakljive Slovenije. Vitoslav Türk in Miro Senica. Slednji je svoje srečanje z resničnostjo doživel včeraj, tudi s policijskimi preiskavami, zadržanjem in vsem medijskim pompom, ki sodi zraven. Preplet zgodb v slogu, roka roko umije, bo očitno še doživel kakšen epilog. Včeraj pa smo izvedeli, da so zaradi igrice, gospodarske družbe utrpele za milijon evrov škode. Kaj pa cilj policijskih preiskav? Kriminalist Robert Slodej.

ROBERT SLODEJ (kriminalist): Želim poudariti, da eden izmed ciljev tovrstnih kriminalističnih preiskav, tudi povrnitev premoženjske škode, ki so jih v teh primerih utrpel gospodarske družbe.

CELESTINA: No, če pri nas sodni mlini za takšne in drugačne zgodbe meljejo bolj počasi, pa so avstrijski nedvomno hitrejši. 14 mesecev, kolikor pri njih trajalo sojenje v primeru Patria, je včeraj prineslo tudi ugotovitev, da so slovenski politiki ob postopku nabave osem kolesnih oklepnikov, nedvomno bili podkupljeni. Več o tem sojenju in tudi slovenskih pogledih na rzsodbo v nadaljevanju oddaje. Mimogrede, Patria v Sloveniji in na Finskem, kjer je zgodba nedvomno globlja, še vedno tiči v sodnih dvoranah. Pri nas se bo sojenje nadaljevalo v ponedeljek. V ponedeljek pa se bo po nekaj mesečnem zastoju nadaljevalo še nekaj, in sicer, pogajanja o plačah v javnem sektorju. V enem mesecu naj bi se, kot smo slišali, v peklenkem pogajalskem ritmu skušali dogovoriti, kako zapolniti 260 milijonov evrov veliko vrzel pri plačah javnih uslužbencev. Odstavljanje tisti, ki ne dosegajo pričakovani poslovnih rezultatov in ne nadomeščanje, upokojitev, očitno, ne bosta dovolj. Notranji minister Gregor Virant.

GREGOR VIRANT (notranji minister): Potrebni bodo pa tudi določeni linearni ukrepi na področju, ali osnovnih plač, ali dodatkov. Pri ukrepih bomo mi pazili, da čim manj prizadenejo tiste z najnižjimi plačami.

CELESTINA: Kako pa pričakovan prihranek in realen čas pogajanj vidi sindikalist Janez Posedi.